

# Шахтеры — на вахте



# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (8551)

Среда, 20 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

## Навстречу Первомаю

### ЗАЛОЖЕН ДОМ

Еще нет и восьми часов утра, а на площадке 123-квартирного дома спуют люди. Это строители.

Буквально на глазах поднялись конструкции башенного крана, незаметно для прохожих, обрисовались контуры фундамента. Длина дома сто тридцать метров, высота пять этажей. Здание будет кирпичное и пока что самое крупное в нашем городе.

Хорошеет наш Ленинск-Кузнецкий. Меняется его облик. То там, то тут растут кварталы.

Пройдет год-два, и вместо покосившихся деревянных изб по проспекту Кирова — станут в новый стройный ряд многоэтажные дома.

Ю. ВАЛЕНТИНОВ.

### ВОЗВРАЩАЯ ЖИЗНЬ МЕТАЛЛУ

Груженные оборудованием шахтные вагонетки, площадки с краткой надписью: «В ремонт» ежедневно поступают из шахты. Возле механического цеха шахты имени С. М. Кирова оборудование разгружается. Большая часть его доставляется в мехцех.

Здесь, в мехцехе, бригада ремонтных электрослесарей под руководством бригадира Давида Гартмана возвращает жизнь вышедшему из строя оборудованию.

Самые различные горные машины, механизмы, отдельные узлы, детали поступают в мехцех для ремонта. И все это надо отремонтировать качественно, в срок. Вот над этим и трудится бригада Д. Гартмана, в которой насчитывается 12 электрослесарей. Причем, ремонтники трудятся с инициативой, творческим огоньком.

Приходится электрослесарям заниматься и новым оборудованием, поступающим на шахту. Все электрослесари объединены в комплексно-творческую бригаду. Десятки рационализаторских предложений, ежемесячно подаются и внедряются в производство членами этой бригады. Только в прошлом месяце бригада внедрила 13 рационализаторских предложений. Активно участвуют в разработке различных новинок электрослесари А. Харьков, А. Глушенко, Н. Черняев и сам бригадир Д. Гартман.

Сейчас бригада решила принять участие в объявленном на шахте конкурсе рационализаторов по устранению отжимов в лавах, оборудованных комплексами.

Н. ЛОМОВ.

### Слово держат

Коллектив Ленинского шахтомонтажного управления № 3 с хорошими показателями завершил программу 1-го квартала 1966 года. Государственный план строительно-монтажных работ выполнен на 119,2 проц., производительности труда — на 120,8 процента, снизилась себестоимость, сданных работ на 4,1 процента.

Администрация и строительный комитет разработали специальные условия соревнования среди монтажных бригад по итогам за каждый месяц и среди монтажных участков по итогам за квартал. Бригада, занявшая первое место в соревновании, получает премию в сумме 200 рублей, второе — 150 руб. Участок, занявший первое место, — 300 рублей.

За март первая премия присуждена бригаде коммунистического труда Я. Резникова, возглавляемой тов. Булановым, вторая — бригаде А. Гаврилова.

Коллектив ШМУ-3 выполняет предмайские обязательства, хотя генподрядные организации треста «Ленинскшахтострой» и не обеспечивают нужным фронтом работ.

Э. ПОДЗИМЕК.

### Признание мастерства

Виктор Подколзин поступил на работу в Байкаймское СУ вскоре после армии. Прошло немного времени, и о нем стали говорить как об опытном строителе. На строительстве блоков №№ 1, 2 завода «Красный Октябрь», на шахте «Комсомолец» — везде бригада была довольна его работой. Товарищи уважали его за отзывчивость. Спокойный и внимательный, он как-то все сразу подмечал. Бывало, подойдет к кому-нибудь во время перекура и скажет: «Вот здесь так надо бы сделать».

Виктор — монтажник и

трудится на самой крупнейшей стройке нашего города — комбинате костюмных тканей.

Когда бригада была разбита на звенья и потребовалось во главе звеньев поставить опытных, дисциплинированных рабочих, бригадир назвал фамилию Подколзина в числе первых. Бригада поддержала эту кандидатуру.

В канун XXIII съезда КПСС в жизни Виктора Подколзина произошло большое событие: он стал кандидатом в члены КПСС.

Б. ПИЩИКОВ.

казатели выше плановых. За первый квартал участок сэкономил около 2.500 рублей. Снижена зольность угля на один процент.

Выдают сверхплановый уголь и участки первый и нятый. Так, бригада коммунистического труда делегата XXIII съезда КПСС М. Г. Измествьева за первую неделю с комплексом ОМКТ выдала 2.900 тонн топлива сверх плана.

По тому, как работают ярославцы, с уверенностью можно сказать: праздник 1 Мая шахтеры встретят достойно.

На снимке: Федор Александрович ЧАБАН, звеньевой лавы № 55 1-го участка. С. СИМОНОВ.

ВЫДАТЬ три тысячи тонн сверхпланового топлива в предмайском соревновании, — так решили горняки старейшей шахты имени Ем. Ярославского. Став на вахту, горняки ежедневно перевыполняют план. На их сверхплановом счету около 2-х тысяч тонн угля. Трудовой накал царит на всех очистных участках, в бригадах, звеньях. Особенно хорошо трудится сквозная комплексная бригада С. И. Хомьяка, работающая в лаве № 56. При обязательствах «плюс 800» она уже

выдала сверх плана 790 тонн.

— У бригады есть все возможности предмайское обязательство перевыполнить в два раза, — говорит начальник 2-го участка тов. Кузнецов. — Такие рабочие, как Е. Колмагоров, А. Ворожцов, В. Слуднев, электрослесари Н. Ануфриев, Н. Конусов, умеют держать слово и трудятся с огоньком, показывая пример для других.

Характерно для этого участка и то, что и другие технико-экономические по-

борьбы трудящихся Кузбасса за Советскую власть.

В. И. Ленин в свое время назвал уголь хлебом промышленности. И горняки Ленинского рудника, не жалея сил, знаний, энергии, постоянно наращивают темпы добычи угля. Здесь, на Ленинском руднике, получили путевку в жизнь первые врубочки и первые проходческие машины, первые горные комбайны и первые угледобывающие комплексы. Здесь родилась принципиально

новая, комплексная организация труда в очистных и подготовительных забоях. Горняки всего индустриального Кузбасса заслуженно называют Ленинский рудник лабораторией передового опыта.

Ленинск-Кузнецкий — город развитой многоотраслевой промышленности. Обо всем этом и пойдет рассказ в радиопрограмме 21 апреля 1966 года в волне УКВ 4,3 метра и по трансляционным сетям Кузбасса.

Юрий Смирнов. Работа сделана хорошо. Это с удовлетворением отмечают все посетители кинотеатра.

А. ФЕДЧУК, директор кинотеатров «Сибирь» и «Рассвет».

### К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

## В эфире Ленинск-Кузнецкий

Областное радио проводит радиотелевизионный фестиваль городов Кузбасса, посвященный 50-летию Советской власти. В эфире уже прозвучали почти трехчасовые программы о Междуреченске, Киселевске, Белове, Анжеро-Судженске.

В канун 96-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 21 апреля, в эфире снова зазвучат позывные радиотелевизионного фестиваля: рассказ пойдет о Ленинске-Кузнецком — городе славных революционных и трудовых традиций.

Здесь волею большевиков, единомышленников великого Ленина, сложилась ударная группа рабочего класса Кузбасса, которая готовила шахтеров к Великой Октябрьской социалистической революции, организовывала Советы, первые красногвардейские дружины для отпора иностранным интервентам.

Шахтеры Кольчугина подняли восстание против ненавистного колчаковского режима и тем самым вписали еще одну героическую страницу в летопись

### Еще одна широкоэкранный

«Рассвет» установленная новая широкоэкранный аппаратура. Кинозрители поселка уже просмотрели на широком экране фильмы «Ракеты не должны взлететь» и «Подвиги Геракла». На днях они увидят

новый художественный фильм «Эскадра уходит на запад» и другие.

На установке новой аппаратуры для широкого экрана с воодушевлением трудился киномеханик Анатолий Соловьев и

Чтобы посмотреть широкоэкранный фильм, жители поселка Лапшиновка ездили либо в кинотеатр «Сибирь», либо в город — в «Победу». Но недавно в поселковом кинотеатре

### НАУЧНАЯ СЕССИЯ ПО ИЗДАНИЮ ЛЕНИНСКИХ ТРУДОВ

МОСКВА. (ТАСС). Научная сессия, посвященная завершению издания Полного собрания сочинений В. И. Ленина открылась в Москве. Она создана Институтом марксизма-ленинизма, Академией общественных наук и Высшей партийной школой при ЦК КПСС.

С докладом «Ленинизм — научная основа политики КПСС» выступил академик П. Н. Поспелов.



# УСИЛИТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ПРОИЗВОДСТВОМ

Отчетно-выборное партийное собрание на шахте имени С. М. Кирова прошло через три дня после окончания работы XXIII съезда КПСС. Поэтому и в отчетном докладе секретаря парткома С. К. Беликова и в выступлениях коммунистов виделось отражение задач, выдвинутых съездом перед работниками промышленности.

Много славных дел на счету коллектива кировцев, возглавляемого партийной организацией, насчитывающей в своих рядах семьсот человек.

Но на партийном собрании речь шла не об успехах. Коммунисты вскрывали недостатки и подсказывали пути их устранения.

Электрослесарь участка автоматизации тов. Ульяновцев возмущался безалаберным от-

ношением к качеству угля.

— Когда придешь на поленовский выток и посмотришь, что там творится, — плакать хочется. Шестой участок качает чистейший уголь, а подготовители 8-го участка на этот же конвейер подают породу, которая засоряет уголь.

А сколько неорганизованности при пуске новых лав! Лава нарезана, подготовлена, в ней уже идет монтаж оборудования и электросети, мы, автоматизаторы, тянем туда свою коммуникацию — и вдруг... Приходят рабочие РВУ, начинают ремонт штрелки, заделку узлов. В результате большинство монтажных работ приходится переделывать заново. Тут необходимо решительное слово коммунистов.

Узким местом в работе шахты является подземный

транспорт. Производственная мощность шахты из года в год нарастает, а внутришахтный транспорт остается тем же, если не принимать во внимание, что все изнашивается и почти не обновляется. Сейчас на участке ВШТ 70 процентов вагонеток негодны для эксплуатации. В плохом состоянии и путевое хозяйство: стрелочные переводы надо заменять. Но руководители треста «Ленинуголь», выслушав жалобы кировцев на оскудение транспортных средств, отгораживаются розовой перспективой: скоро ваза шахта перейдет на 3-тонные вагонетки и вагонный парк полностью обновится. Перспектива хорошая, но это дело завтрашнего дня, а уголь-то вывозить из забоев надо уже сегодня. Государственный план надо выполнять каждый день, обходясь пока что 2-тонными вагонетками, а поэтому их надо приводить в порядок. Этого потребовал с трибуны партийного собрания машинист электровоза тов. Беляев.

О том, как необходим партийный контроль за внедрением новой техники, говорит горнорабочий 10-го участка тов. Новиченков. Но такого контроля, по сути дела, не было. Когда в лаве № 55 начали внедрять комплекс

2м-81, то первое время даже смены не были укомплектованы — выходило в лаву по четыре человека. Притом, без слесаря, хотя без него работа немислима.

Запчастей для гидрофицированных комплексов нет. Поэтому, чтобы хоть как-то работать и выполнять план, говорит Новиченков, мы снимаем детали с нового комплекса. А ведь нам, коммунистам, следовало бы не только не делать таких вещей, а других крепко одергивать за это.

Горный мастер 8-го участка тов. Хорьков высказал мысль о том, что побольше партийной деловитости следует внести в работу с низовыми командирами производства — горными мастерами и бригадирами. Нас, горных мастеров, говорит Хорьков, собирают вместе только для того, чтобы поругать или наказать, но не посоветоваться с нами, не обсудить какой-то важный вопрос производства.

Серьезного внимания к себе требуют вопросы безопасности труда горяков. Производственный травматизм не снижается. В 1965 году из-за него шахта потеряла больше 10 тысяч тонн угля. И если учесть, что каждый травмированный проболел в среднем больше 30 дней, то можно понять, что преобладают тяжелые случаи. Общественные организации шахты постоянно проводят работу по снижению травматизма. На заседаниях парткома часто обсуждаются вопросы безопасности труда. Но все это носит общешахтный характер, а парторганизации участков и цехов почему-то остаются в стороне от этого важного дела.

Заместитель главного инженера тов. Дремин привел даже такие примеры, когда коммунисты в погоне за высокими процентами пренебрегали качеством работ и, следовательно, нарушали технику безопасности.

Сила личного примера играет роль не только в производственных делах, но и в партийной жизни. Секретарь партбюро ОГМ тов. Гордиевский проиллюстрировал это убедительным фактом. За 1965 год партийная организация ОГМ пополнилась молодыми коммунистами. Но рост этой организации еще мал, и произошло это потому, что партгруппы не проявили в работе настоящей боевности, не показали беспартийным трудящимся свою принципиальность и организующее влияние на коллектив. Поэтому люди не видели необходимости вступать в партию.

Важный вопрос поднял в своем выступлении инженер-плановик тов. Чирков. Шахта стоит у порога перехода на работу в новых экономических условиях. От работников экономических отделов сейчас требуется особая четкость в планировании, учете и анализе расхода материальных средств. И беда в том, что дирижерами экономической деятельности предприятия являются каких-то пять человек — руководители отделов. А постоянной партийной направленности в работе отделы не получают, потому что коммунисты, работающие в отделах, разбросаны по участковым партийным организациям. Такая обстановка диктует необходимость создания отдельной партийной организации, которая объединяла бы всех коммунистов работников экономической и проектной службы и решала бы наши общие задачи.

На собрании выступил тепло встреченный коммунистами делегат XXIII партийного съезда первый секретарь ГК КПСС тов. Крупинский. Он рассказал о работе съезда и ответил на ряд вопросов.

Обсудив отчет партийного комитета, коммунисты приняли решение, в котором сдержанную — линию заняла актуальная задача — усилить партийное руководство производством.

А. ВОСТРИКОВ.



## В МАГАЗИНЕ «ПРИРОДА»

Со дня открытия магазина «Природа» прошла всего неделя. Срок небольшой. Но и этого оказалось достаточно, чтобы завоевать у любителей природы нашего города популярность. Здесь побывали уже гости из Белова и Гурьевска, из сел района. Но самую большую известность новый интерьер получал у юных горожан. Многие из них являются уже владельцами аквариумов и декоративных рыбок, но еще большее количество девочек и мальчиков мечтает об этом. Ребятишки приходят сюда в одиночку и группами, стихийно и организованно. На днях в магазине на экскурсии побывали ученики второго класса школы № 33. О своем посещении они оставили запись, в книге отзывов, в которой выражают удовлетворение по поводу открытия магазина.

Огородники и любители цветочные приобретают в «Природе» овощные и цветочные семена, микроудобрения, садово-огородный инвентарь.

— Мы сделали только первые шаги, — говорит старший инспектор городского общества охраны природы Александра Дмитриевна Лебедева. — Скоро любители смогут приобретать у нас певчих птиц, черепах, ежей и т. д.

На снимках: 1). Юный покупатель и продавец магазина Вера Григорьевна Пасканова отбирают в аквариуме рыбок. 2). Декоративные аквариумные рыбки являются предметом большого внимания и жарких дискуссий юных горожан.

Текст и фото Ф. Попова.

## В ЖКО города

# Почему Полинка смелая

Отравить человеку жизнь гораздо легче, чем защититься от изобретательности хулигана. Для защиты нужны доказательства, свидетели и личное упорство. Доказательства, как правило, так мелочны и, вроде бы, ничтожны, что совестливому человеку неудобно о них рассказывать серьезным людям. Свидетели, зная характер хулигана, стараются не связываться с ним. А упорство довольно скоро уступает место тихому отчаянию и единственному желанию — сменить квартиру.

К сожалению, это не фельдетонная ситуация, а скорее полемическая. Потому что есть люди, которые обязаны защищать покой граждан в квартире, и есть законы, на основании которых они должны делать это. Но не делают.

В коммунальном доме по Омскому переулку живет пенсионерка кировской обогатительной фабрики Полина Григорьевна Ильина. Впрочем, в доме не знают ее отчества — зовут Полинкой, несмотря на преклонный возраст этой дамы. Полинка отравила существование шести семейств, без конца бранится, сочиняет сплетни и даже дерется. Одну ее клеветническую жалобу расследовали три коммуниста, (к ним присоединился наш рабкор В. Ф. Воронин). На собрании жильцы единодушно возмущались Полинкой. А она? — Она плевала на общественное мнение и поощрала развить свой успех!

Полина Григорьевна чувствовала себя в безопасности. Ведь комиссия-то не сказала ей: «Уважаемая, если вы не дадите людям покоя, мы выселим вас отсюда». Нет, комиссия пыталась примирить стороны! А как примирить Полинку Григорьевну с соседями, если она не хочет жить в мире? Наоборот,

эта травля, скандалы, сплетни создают ей видимость духовной жизни: ведь и у мелких людей есть свои духовные потребности. Конечно, она не хочет лишать себя удовольствия.

Ильина не захотела мириться. Кажется, уж теперь-то ей надо показать силу закона, силу социалистических норм жизни. А комиссия сыграла ретивую: «Мы считаем, — заключила она, — что единственный выход из этого положения — дать квартиру тов. Кудашкиной, (эту семью особенно преследует Ильина) у которой семеро человек семьи, живущих на 12 кв. метра».

Не смешно ли: чтоб спасти человека от издевательства, комиссия предложила не убрать хулиганку, а дать ей другую жертву!

Если бы история с Ильиной была единственной! Недавно к нам пришли двое немолодых людей. Просят помочь: соседка не дает им жить — пьет, дебоширит, брату-инвалиду и старухе матери нет покоя. Соседку однажды уже судил товарищеский суд — результата никакого.

Из журицкого дома пришел гражданин: гражданка Васильева, судимая товарищескими судами трех предприятий, не знает удерку, разлагает, по существу, детей, которые видят и слышат все, что она делает. И опять результата никакого.

С шахты «Польсаевская-1» придут жильцы о гражданке Лаух. В активе у нее суд с двумя гражданами дома. Сейчас дело о ней передано в административную комиссию по совету. На нее наложат штраф. Кажется, не первый уже. Подействует ли? А пока

ее жалеют, потому что трое детей на руках.

Снова и снова отступают домоуправы и руководители ЖКО — люди, обязанные защищать покой граждан. — почему-то стесняются напомнить таким жильцам, что они — всего лишь квартиросъемщики, которых ЖКО может выселить, если они не соблюдают правил социалистического общежития. В Гражданском Кодексе есть статья 333, которая предусматривает выселение через суд тех граждан, которые продолжают безобразничать в доме, несмотря на меры общественного воздействия. Я поинтересовалась, сколько дел было возбуждено в городе по этой статье. Учета такого в суде не оказалось. Однако в канцелярии долго вспоминали и припомнили одно-два выселения по этому мотиву. Вот почему Полина Григорьевна не спешит помириться с соседями. Она уверена в безнаказанности.

Мы думаем, что начальник ЖКО шахты имени Кирова использует законные права, чтоб поставить на место Ильину. Но не пора ли всем руководителям жилищно-коммунальных отделов обратить внимание домоуправов на этот очень больной вопрос? Не пора ли и жильцам объяснить их права в самозащите от домашних тиранов? А для этого есть простое и обязательное для каждого домоуправа средство — в каждом доме вывесить правила социалистического общежития, общие для всех коммунальных домов Союза. Это поостудит пыл одной части, а несправимую можно будет освободить от коммунальных удобств. Выигрывают от этого масса жильцов и, конечно, сами ЖКО.

М. МОРОЗОВА.



К 96-й годовщине

со дня рождения

В. И. Ленина

## Агитпоезд в пути

Колонна автомашин, украшенная плакатами и транспарантами из поселка Ямполь (Винницкая область) направилась в села района. Это «Ленинский агитационный поезд», созданный Ямпольским райкомом партии и районной организацией общества «Знание».

В составе агитпоезда книжный магазин, который доставит труженикам сел произведения вождя, воспоминания о нем ветеранов революции, материалы XXIII съезда КПСС, художественную литературу, портреты и плакаты.

Большой интерес представляют передвижная художественная выставка «Ленин в изобразительном искусстве» и книжная выставка «Ленин озаряет нам путь». Непосредственно в поле колхозники смогут услышать грамзаписи речей В. И. Ленина, посмотреть фильмы «Владимир Ульянов», «Три весны Ленина» и другие.

## Фильмы об Ильиче

Идеи Ленина живут и побуждают — этой теме посвящен кинофестиваль, который проходит в Дагестане. Фестиваль продлится до знаменательной даты 50-летия Великого Октября. На отрывные пастбища в степи Прикаспия, где находятся до десяти тысяч чабанов горных колхозов, направлено 22 кинопередвижки. Для фестиваля отобрано 40 художественных и документальных фильмов, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина.

(ТАСС).

Байкаимское стройуправление треста «Ленинскшахтострой» — базовое предприятие городского профтехучилища № 17. Издавна у училища с управлением была хорошая связь. Может, потому, что бывший начальник управления тов. Алферов как-то по-отечески относился к будущим строителям. Своевременно к началу практики ребят он подкидывал нужные объекты. Если в управлении для учащихся не находилось работы, он помогал устраивать их на строящиеся объекты других предприятий. Пусть ребята приобретали навыки не на базовом предприятии, но зато мастера не краснели перед кадровыми рабочими за своих выпускников. Училище из года в год выполняло план.

В этом году все изменилось. Училище выполнило финансовый план по базовому предприятию первого квартала всего лишь на 14,2 процента. В феврале группа № 3 освоила 170 рублей при плане 400, а группа № 7 — 170 рублей при плане 560. В марте пятой группе был дан план 600 рублей, освоено 340 и группа № 7 освоила 321 рубль. Примерно такие же показатели у других групп.

И это не случайно. Ни одна из групп, находящихся на практике, не была своевременно и в достаточной мере обеспечена фронтом работ. Взять, например, группу № 7. Практику будущие плотники проходили на строительстве блока № 1 завода «Красный Октябрь». Из шести часов ребята ежедневно «загорали» в ожидании материала по два-три часа. Появились материалы — крана не оказалось. С 25 марта по 1 апреля ей предоставили «фронт работы» — очистку от снега крыши блока и путей.

Еще хуже пришлось группе № 12. Мальчики и девочки первого года обучения должны были учиться кладке кирпичных стен, а вместо этого их заставляли копать траншеи, чистить котлован. Ну, какой там землекоп из 15-летней девушки, которая еле-еле поднимает 15-килограммовую кувалду!

Нелепость этой затеи понимали не только мы, мастера производственного обуче-

ния, но и начальник участка тов. Сарычев. Он даже согласился отстранить ребят от этой работы, а начальник управления тов. Земсков, узнав об этом, разгневался: «Если они не умеют пользоваться кувалдой и ломом, им не место на стройке. Белоручки здесь не нужны», — заявил он.

И, сменив гнев на милость, перевел позже эту группу на засыпку чердачного перекрытия. Но и здесь ребята ничему хорошему не научились, так как засыпка шлаком чердачного перекрытия не входит в программу обучения учащихся.

Не повезло и группе № 6. С 1 февраля она должна была идти на практику, а в управлении для нее не оказалось работы. Дирекция училища вынуждена была заключить договор с заводом «Красный Октябрь» на производство штукатурных работ. Узнав об этом, тов. Земсков тут же приказал отозвать группу с завода. Отзвали. И работу дали: уборку мусора после каменщиков и плотников 2-го участка. И это для группы второго года обучения, для завтрашних штукатуров-маляров! Это во-первых. Во-вторых, почему бы рабочим самим не убрать за собой мусор. Это же их кровная обязанность.

Мало чего хорошего видела и группа № 8, что проходит практику на участке № 3 у тов. Артамонова. Здесь просто исключаются не часами, а сменами. От безделья ребята болтаются по объекту, безобразничают. Однажды кто-то снег мотор. А эта группа, между прочим, в училище была самой дисциплинированной, самой лучшей.

В апреле положение несколько не улучшилось. Скоро, наоборот. Группы №№ 5, 6, 7 с 1 апреля переведены на отделочные работы лускового объекта — общежития на 250 мест. Работ действительно непочатый край. Но толку-то... Ребята по-прежнему не обеспечили материалом, и они просят: «За два дня группа № 7 настлала три четверти кровли, а одну четвертую часть за неделю не одолеет: шифера нет.

Пятая группа убрала му-

сор после строителей, вытяжные трубы выложила. А сейчас без работы. Штукатуры-маляры вообще не приступали к работе. Дело в том, что тепло в здание подали только несколько дней назад. Вот и приходится ждать, когда стены немного прогреются.

Вот так и работаем. Обидно, что мы невольно прививаем воспитанникам не любовь к труду, а отвращение. И все потому, что руководители Байкаимского СУ неправильно относятся к обучению ребят, которые через несколько месяцев будут их кадровыми рабочими.

На днях в училище состоялось партийное собрание. На него были приглашены секретарь парткома треста «Ленинскшахтострой» тов. Игнатов, из Байкаимского СУ парторг тов. Дунаев, председатель парткома

тов. Долгушев и начальник стройуправления тов. Земсков. Коммунисты училища резко критиковали байкаимцев. Халатность, с которой они подходят к вопросу подготовки кадров, была названа преступной. Видимо, оскорбившись этим словом, тов. Земсков демонстративно покинул собрание, бросив на ходу: «Я в вашей парторганизации не состою».

Надеемся, что партком треста «Ленинскшахтострой» подскажет тов. Земскову, как обеспечить учащихся должным фронтом работ. А завод спросит и за неуважение к партийной организации училища.

И. ГОМОЛИН, В. КОРЕНЬКОВ, А. ГОВОРУХИН, В. ДЕНИСОВ — мастера производственного обучения, Н. ЧЕРДАНЦЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ училища.

## Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

г. Ленинск-Кузнецкий № 173 15 апреля 1966 г. (Продолжение. Нач. в №№ 76, 77).

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 46/702**  
Центр избирательного участка — школа № 37.

В избирательный участок входят: улицы Шилина, Каширская и Пожарная полностью, ул. Б. Хмельницкого нечетная сторона от начала по № 53 и четная сторона от начала по № 60, ул. Центральная четная сторона с № 2 по № 58 и нечетная сторона с № 1 по № 65, ул. Городская четная сторона от начала по № 48 и нечетная сторона от начала по № 43, ул. Маресьева нечетная сторона полностью, ул. Альпийская от начала до ул. Транспортной, ул. Транспортная нечетная сторона с № 19 до конца, переулки: Центральный, Пожарный и Гаршина полностью, пер. Ст. Разина от начала до ул. Маресьева.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 47/703**  
Центр избирательного участка — клуб им. Ленина.

В избирательный участок входят: улицы Шумная, Толбукина, Алмазная, Совхозная и Гризодубовой полностью, ул. Левитана четная сторона полностью, ул. Чайкиной нечетная сторона от ул. Левитана до конца, ул. Б. Хмельницкого четная сторона с № 60 до конца и дом № 65, ул. Центральная четная сторона с № 60 до конца и нечетная сторона с № 67 до конца, ул. Городская четная сторона с № 56 до конца и нечетная сторона с № 45 до конца, ул. Зои Космодемьянской от начала до ул. Левитана, ул. 7 ноября от начала до ул. Левитана, ул. Жигулевская от начала до ул. Левитана, ул. Гончарова от начала до ул. Левитана, ул. Менделеева от начала до ул. Левитана, ул. Ленская от начала до ул. Левитана, ул. Столбовая от начала до ул. Левитана, переулки: Шишкина, Чайкиной, Алмазный, Ленский и Совхозный полностью, пер. Зои Космодемьянской от начала до ул. Левитана.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 48/704**  
Центр избирательного участка — школа № 25.

В избирательный участок входят: улицы Сергея Лазо, Кирова, Радищева, Штрековая, Дзержинского и Мирная полностью, ул. Маресьева четная сторона полностью, ул. Транспортная четная сторона от ул. Альпийской до конца, ул. Кожедуба от ул. Альпийской до конца, ул. Альпийская нечетная сторона с № 19 до конца и четная сторона с № 30 до

конца, ул. Менжинского нечетная сторона полностью, пер. Ст. Разина от ул. Маресьева до конца.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 49/705**  
Центр избирательного участка — комбинат шахты имени 7 ноября.

В избирательный участок входят: улицы Жданова, Вахрушева, Микояна, Выборная, Омская, Ермана, Талалахина, Васнецова и Гражданская полностью, ул. Менжинского четная сторона полностью, ул. Кожедуба от начала до ул. Альпийской, ул. Транспортная четная сторона от начала до ул. Альпийской и нечетная сторона с № 1 по № 17, ул. Некрасова четная сторона полностью, ул. Карамзина четная сторона полностью и нечетная сторона от ул. Некрасова до конца: переулки: Кожедуба и Квадратный полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 50/706**  
Центр избирательного участка — школа № 27.

В избирательный участок входят: улицы Сельская, Щербакова, Есенина, Иванова, Приречная, Абая, Альпинистов, Пархоменко и Океанская полностью, ул. Некрасова нечетная сторона полностью, ул. Карамзина нечетная сторона от начала до ул. Некрасова, переулки: Есенина, Щербакова, Приречный и Пархоменко полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 51/707**  
Центр избирательного участка — школа № 40.

В избирательный участок входят: улицы Заречная, Средняя, Байкаимская, Посадочная и Районная полностью, переулки: Заречный, Воздушный и Районный полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 52/708**  
Центр избирательного участка — школа № 35.

В избирательный участок входят: улицы Пограничная, Херсонская, Репина, Одесская, Мариупольская и Вышинского полностью, ул. Красная — нечетная сторона полностью и четная сторона от ул. Авиационной до пер. Пятигорского, ул. Космонавтов четная сторона с № 2 по № 24, ул. Магнитогорская №№ 1, 3, ул. Свердлова от ул. Космонавтов до конца, ул. Русская от ул.

(Продолжение на 4-й стр.)  
«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
20 апреля 1966 г., № 78, стр. 3

## С ЛАДОШКИ НА ЛАДОШКУ

Столовую № 12 назвать столовой нельзя, так как сейчас есть скотные дворы гораздо чище. В этом тереме-теремке и пищей-то не пахнет. Обедать можно только по привычке, зашедший же случайно кушать здесь не будет, так же, как и мы.

НАУМОВ, ЧУРСИН, клиенты.

☆☆☆

Когда я прочел это письмо, то сомнений не возникло. Приходится удивляться только, что до сих пор не принято никаких мер, — столько раз о 13-й столовой говорено устно и письменно, столующимися и проверяющими. Выступали в печати, говорили на всевозможных заседаниях. Ее работники и руководители внимательно слушают критику, охотно признают ошибки и еще охотнее обещают исправиться. Однако эта убогая точка общественного питания по-прежнему отпугивает клиентов. А ведь здесь работают опытные руководители: у заведующей столовой А. В. Солоповой и заведующей производством Т. В. Свиридовой большая производст-

венный стаж. Видно, людям не хочется работать.

В столовой грязно? — Пусть Малый ассортимент блюд? — Не умрут посетители! Видимо, так рассуждают эти руководители.

Внешний вид столовой настолько мрачен, что у зашедшего в нее пропадает аппетит. Полотенце невозможно отличить от половой тряпки. Всю зиму переоборудовали раздевалку и до конца лета не довели. Опять таки не волнуются посетители приучить обедать в одежде. Через кухню постоянно снуют грузчики в грязных слезовках, возчики, шоферы, экспедиторы. Посуда вымыта плохо. Ассортимент блюд доведен до того предела, когда ассортимента как такового

уже нет: два первых, 3—4 вторых числятся в меню и нередко половины из них нет в натуре — это в разгар обеда! Мучными изделиями посетителей не балуют. Руководители рассуждают так: блины пекутся быстро и легко, значит, будем пичкать блинами. Один день блины с псевидлом и с маслом — на другой день с маслом и псевидлом. Оладьи и пончики, говорят, труднее печь, потому и не утруждают себя. Спршиваешь суп, отвечают: «нет повара», просишь оладьи: «нет пекаря» (пирожники). И довольно часто этих специалистов не бывает. Между тем из разговора с технологом орс я узнал, что столовой предлагали работников, но от них отказались.

Пивом в этой столовой любят торговать. Буфетчицы могут налить его в любую кухонную посуду — в чайник, кастрюлю — бери, пожалуйста. С утра перед нарядом здесь

не найдешь чая и кофе, но пиво есть.

Столовая № 12 обслуживает школу № 3. Пища не всегда бывает свежей. Ученики любят пончики, калачи, к тому же и цена доступная, но их нет. Простят привезти фруктовую воду — отвечают: «Школьникам ее пить не полагается». В бане № 6, где работает буфет этой столовой, не всегда бывает газировка и минеральная вода. Неужели и она не полагается?

В былые времена столовая № 12 занимала первое место в городе, отличалась чистотой. В последние годы она стремительно катится вниз. Часто меняются руководители, была разоблачена группа жуликов, и некоторых из них посадили за решетку. А лучше положение не становится. Следовательно, руководителям орс и общепита надо капитально разобраться в ее делах, даю пора. Почему они медлят?

В. ГОЛОМИДО.



# Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

г. Ленинск-Кузнецкий.

№ 173

15 апреля 1966 г.

(Окончание)

Космонавтов до конца, ул. Авиационная четная сторона от ул. Магнитогорской до конца и нечетная сторона от ул. Космонавтов до конца, ул. Актюбинская от ул. Красной до конца, ул. Азиатская от ул. Красной до конца, ул. Ажурная от ул. Красной до конца, ул. Азовская от ул. Красной до конца, ул. Активная от ул. Красной до конца, переулки: Херсонский, Красный и Полежаева полностью, пер. Пятигорский нечетная сторона от ул. Магнитогорской до конца и четная сторона от ул. Красной до конца, пер. Костромской от ул. Красной до конца.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 53/709**  
Центр избирательного участка — клуб Польшаевского ДСУ.

В избирательный участок входят: улица Смирнова полностью, ул. Культурная четная сторона полностью, ул. Свердлова от начала до ул. Космонавтов, ул. Русская от начала до ул. Космонавтов, ул. Авиационная нечетная сторона от начала до ул. Космонавтов и четная сторона от начала до ул. Магнитогорской, ул. Актюбинская от начала до ул. Красной, ул. Ажурная от начала до ул. Красной, ул. Азовская от начала до ул. Красной, ул. Активная от начала до ул. Красной, ул. Космонавтов нечетная сторона от начала до ул. Культурной, ул. Красная четная сторона от пер. Пятигорского до конца, ул. Магнитогорская четная сторона полностью и нечетная сторона от пер. Пятигорского до конца, ул. Крупной от начала до ул. Культурной, переулки: Магнитогорский и Бурденко полностью, пер. Костромской от начала до ул. Красной, пер. Пятигорский четная сторона от начала до ул. Красной и нечетная сторона от начала до ул. Магнитогорской.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 54/710**  
Центр избирательного участка — школа № 9.

В избирательный участок входят: улицы Покрышкина и ул. Мира полностью, ул. Кремлевская четная сторона от начала до ул. Космонавтов, ул. Ягодная от начала до ул. Космонавтов, ул. Культурная нечетная сторона полностью, ул. Космонавтов нечетная сторона от ул. Культурной до ул. Кремлевской, ул. Крупной от ул. Культурной до ул. Кремлевской.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 55/711**  
Центр избирательного участка — кинотеатр «Родина».

В избирательный участок

входят улицы: Попова, Оренбургская, Ставропольская, Заслонова, Панфилова, Доватора, Цветочная, Ленинградская, Севастопольская, Баумана и Молодежная полностью, ул. Читинская четная сторона полностью и нечетная сторона с № 1 по № 39, ул. Космонавтов четная сторона с № 26 до ул. Кремлевской, ул. Кремлевская, от ул. Космонавтов до конца, ул. Ягодная от ул. Космонавтов до конца, жилой дом на территории мичуринского сада.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 56/712**  
Центр избирательного участка — музыкальная школа.

В избирательный участок входят: улицы Иркутская и Волжская полностью, ул. Крупной от ул. Кремлевской до конца, ул. Космонавтов нечетная сторона от ул. Кремлевской с № 78 по № 84, ул. Кремлевская нечетная сторона от начала до ул. Космонавтов, ул. Читинская №№ 41, 43, 45, 47, ул. Бакинская четная сторона полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 57/713**  
Центр избирательного участка — спортзал шахты «Польшаевская-1».

В избирательный участок входят: улицы Подольская, Невская, Веселая, Панферова, Параллельная, Тельмана, ул. Громовой и ул. Конституции полностью, ул. Луначарского от жел. дороги до конца, ул. Овражная от жел. дороги до конца, ул. Рабочая от жел. дороги до конца, ул. Техническая от начала до ул. Токарева, ул. Астраханская нечетная сторона полностью, ул. Токарева нечетная сторона полностью и четная сторона от ул. Астраханской до конца, ул. Димитрова от ул. Астраханской до конца, ул. Копровая от ул. Астраханской до конца, ул. Счастливая от начала до ул. Астраханской, переулки Овражный полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 58/714**  
Центр избирательного участка — школа № 19.

В избирательный участок входят: улицы Кукурузная, Новая, Литерная, Кубинская, Волкова, Радостная, Стальского, Школьная, Волошина, Логовая, Луганская, Отажная, Ладыгина и Спутника полностью, ул. Винницкая от начала до ул. Красногвардейской, ул. Красногвардейская нечетная сторона полностью, ул. Рабочая от начала до жел. дороги, ул. Овражная от начала до жел. дороги, ул. Луначарского от начала до жел. дороги, переулки: Федосеева, Салтыкова-Щедрина, Российский и Лебяжий полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 59/715**  
Центр избирательного участка — клуб шахты «Польшаевская-1».

В избирательный участок входят: улицы Ансакова, Зольная, Тихая, Почетного шахтера, Коммунаров, Вахтангова, Халтурина, Мурманская, Шишкова и Обручева полностью, ул. Астраханская четная сторона полностью, ул. Техническая, от ул. Токарева до конца, ул. Токарева четная сторона от начала до ул. Астраханской, ул. Димитрова от начала до ул. Астраханской, ул. Копровая от начала до ул. Астраханской, ул. Счастливая от ул. Астраханской до конца, ул. Димитрова от начала до ул. Астраханской, переулки: Спортивный, Шишкова, Мурманский и Халтурина полностью, территория парка культуры им. Суворова.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 60/716**  
Центр избирательного участка — клуб Польшаевского ДСУ.

В избирательный участок входят: улицы Выборгская, Речная, Рекордная, Зонная, Карьерная, Журналистов, Айвазовского и Джамбула полностью, ул. Щорса нечетная сторона полностью, ул. Красногвардейская четная сторона полностью, ул. Винницкая от ул. Красногвардейской до конца, переулки: Бумажный, Речной, Зонный, Журналистов, Джамбула и Айвазовского полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 61/717**  
Центр избирательного участка — школа № 29.

В избирательный участок входят: улицы Дальняя, Серова, Короленко, Луговая, Лескова и Ручейная полностью, ул. Щорса четная сторона полностью, ул. Красноорловская четная сторона с № 2 по № 40-а и нечетная сторона с № 1 по № 27-а, переулки: Ручейный, Раздольный и Фонвизина полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 62/718**  
Центр избирательного участка — комбинат шахты «Польшаевская-2».

В избирательный участок входят: улицы Третьякова, Орлиная, Проходчиков, Макаренко, Гимнастов, Григоровича, Дарвина, Дежнева, Добролюбова, Демократическая, Адвокатская, Междуречинская и Семейная полностью, ул. Куприна четная сторона с № 2 по № 40 и нечетная сторона с № 1 по № 13, ул. Красноорловская четная сторона с № 40 по № 122 и нечетная сторона с № 29 по № 87, переулки: Гурилева, Третьякова, Семейный, Дачный, Междуречинский, Макаренко, Ударников, Орлиный и Островского полностью.

Председатель исполкома городского Совета **А. ЯНТУРАЕВ**,  
Секретарь исполкома городского Совета **П. ВЕСЕЛОВА**.

В магазине № 4/5 «Гастроном» 21 апреля с г. с 4-х часов дня организуется **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** колбасных изделий с проведением покупательской конференции в 7 часов вечера.

Комбинат бытового обслуживания доводит до сведения граждан города, что сроки ремонта обуви, чистки вещей и крашения сокращены: ремонт обуви 3 дня, химчистка — 7 дней.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 63/719**  
Центр избирательного участка — ШРМ № 9.

В избирательный участок входят: улицы Проектная, Лужская, Матросова, Минеральная и Магнитная полностью, ул. Красноорловская четная сторона с № 124 до конца и нечетная сторона с № 89 до конца, ул. Куприна четная сторона с № 42 до конца и нечетная сторона с № 15 до конца, переулки: Февральский, Фабричный, Фестивальный, Магнитный и Лужский полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 65/721**  
Центр избирательного участка — комбинат шахты «Польшаевская-3».

В избирательный участок входят: улицы Красногорская, Земнухова, Конева, Скандилова, Карбышева, Больничная, Разрезовская, Березовая, Курортная, Межевая, Волховская, Сусанина и Магистральная полностью, переулки: Морозова, Земнухова, Серафимовича, Давыдова, Скандилова, Красногорский, Крестьянский, Крамского, Каменный, Грозный, Гранитный, Угловой, Успенского, Ушакова, Ушинского, Запорожский и Урожайный полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 66/723**  
Центр избирательного участка — школа № 31.

В избирательный участок входят: улицы Революционная, Булавина и Расковой полностью, переулки: Булавина, Стандартный, Болотникова и Морской полностью, пер. Ковпака от пер. Морского до конца.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 67/723**  
Центр избирательного участка — клуб в пос. Мереть.

В избирательный участок входят: улицы Вавилова, Филатова, Ковпака, Волочаевская, Меретская и 9 января полностью, переулки: Волочаевский, Меретский, О. Дундича и Восточный полностью.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 68/724**  
Центр избирательного участка — школа в пос. Никитинка.

В избирательный участок входят: улицы Федотова, Поселковая, Гражданская, Артистическая, Декабрьская, Новошахтинская, Дальневосточная, Топографическая, Селекционная, Рязанская, Никитинская, Пологая, Марсовая, Гидравлическая, Щитовая и проспект Шахтеров полностью, переулки: Арктический, Зенитный, Марсовый, Топографический, Декабрьский, Дальневосточный, Пологий, Шахтеров, Рязанский, Селекционный, Никитинский и Щитовой полностью.

Председатель исполкома городского Совета **А. ЯНТУРАЕВ**,  
Секретарь исполкома городского Совета **П. ВЕСЕЛОВА**.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

Автоматоклуб — ИНСТРУКТОРА практического вождения, средний заработок 150 рублей. Обращаться: ул. Ленина, № 16, автоматоклуб.

Ленинское отделение госбанка — ИНКАССАТОРОВ и БУХГАЛТЕРА со специальным образованием.

## Пресс-конференция о „Луна-10“

МОСКВА. (ТАСС). 16 апреля в Доме ученых состоялась пресс-конференция советских и иностранных журналистов, посвященная выдающейся победе Советского Союза в освоении космического пространства — запуску советской автоматической станции «Луна-10», первого в мире искусственного спутника Луны.

Пресс-конференцию открыл президент Академии наук СССР М. В. Келдыш. Он отметил, что создание первого искусственного спутника Луны — это новый этап, открывающий дальнейшие перспективы в изучении и освоении Луны. Мягкая посадка и полеты по окололунным орбитам открывают возможность для всестороннего исследования Луны.

На пресс-конференции выступили видный геохимик академик А. П. Виноградов, профессор Н. Л. Григоров и старейшина советских астрономов академик А. А. Михайлов.

Затем ученые ответили на вопросы журналистов. (ТАСС).



20 АПРЕЛЯ  
11.00 Для малышей. Урок английского языка.  
11.20 На соискание Ленинской премии 1966 года. «Буря над Азией». Художественный фильм.  
19.00 Для малышей. Урок английского языка.  
19.20 За стеклянными берегами.  
19.40 Камерный концерт из произведений С. С. Прокофьева (к 75-летию со дня рождения).  
20.00 Телевизионные новости.  
20.15 «Дон-Кихот ведет бой». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел».

Зам. редактора А. А. ШИШКИН.

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ**

«ПОБЕДА»  
ТРИДЦАТЬ ТРИ  
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-20.

НАКАНУНЕ  
Сеансы: 9-00, 2-45.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ПОХИТИТЕЛЬ ПЕРСИКОВ  
Сеансы: 4, 6, 8.  
МЕНЯ ЗОВУТ КОЖА  
Сеанс в 2 часа.

«СИБИРЬ»  
ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД  
Сеансы: 11-00, 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»  
ДЕТИ ДОН-КИХОТА  
Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

«РОДИНА»  
АЛЬПИЙСКАЯ БАЛЛАДА  
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ВСТРЕЧА С ИГОРЕМ ИЛЬИНСКИМ  
Сеансы: 9-00, 2-00.  
«РЕКОРД»

ИНОСТРАНКА  
Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.  
ВАШ СЫН И БРАТ  
Сеанс в 3 часа.

Отдел культуры горисполкома, партийная организация и горком профсоюза отдела культуры выражают соболезнование заведующей библиотекой имени Белинского Семейовой Нонне Сергеевне по поводу смерти ее матери

**СЕМЕНОВОЙ**  
Марии Семеновны,

последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни.

### Отдел находок

На имя тов. Яцко найдены трудовая книжка и другие документы. Их можно получить в районе 4-го участка по ул. 8 Марта, № 131—7 у Тарасова.

13 апреля вечером мужчина потерял сетку с детскими вещами. Можно обратиться за ними в пассажирское автохозяйство, на склад.

В марте возле бани № 11 шахты имени Ем. Ярославского найдены часы. Обратиться по адресу: ул. Футбольная, 9—7. Справляться в любое время.

### ПОПРАВКА

В № 76 нашей газеты в библиографической заметке «Что ты знаешь о своем городе» допущена опечатка. Первый абзац следует читать: «В 1617 году томские стрельцы и казаки... далее по тексту».

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.